

«КОЛОСОВСКИЕ ЧТЕНИЯ-2006» – V МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НЕЙРОГИСТОЛОГОВ

В 90-е годы XX в. после распада Советского Союза прервались научные связи между многими нейрогистологами, научными лабораториями и институтами бывших союзных республик, прекратились научные форумы, обмен учеными и научной информацией. Однако, несмотря на сложные обстоятельства, научная работа не прекращалась и возникла острая необходимость в возрождении контактов ученых всех бывших союзных республик.

Нам казалось, что это могли бы осуществить представители знаменитой научной школы Николая Григорьевича Колосова, так как его ученики и последователи к тому времени возглавляли многие кафедры и лаборатории почти во всех республиках Советского Союза. По мнению бывших сотрудников Николая Григорьевича — профессоров Н.С. Косяцына, В.Н. Майорова, В.Н. Швалева и В.П. Бабмидры, таким объединительным фактором могла бы стать нейрогистологическая конференция, и организатором ее, видимо, следовало быть бывшей лаборатории Н.Г. Колосова.

Так в 1992 г. родилась идея проведения нейрогистологической конференции под названием «Колосовские чтения». Естественно, что в Институте физиологии им. И.П. Павлова такая конференция не могла не иметь функциональной направленности, и она стала конференцией по функциональной нейрогистологии.

Эксперименты с перерезками нервов и патогистологические исследования как изучение результатов естественных, природных экспериментов, сравнительно-гистологические наблюдения были обычными в лаборатории Н.Г. Колосова. Поэтому мы включили в программу нашей конференции секции экспериментальной, сравнительной и эволюционной нейроморфологии. Развитие нашей науки требует обсуждения и таких разделов, как культивирование ткани, трансплантация и генетика нервной системы,

что предполагается сделать на соответствующих новых секциях.

На первую же конференцию удалось собрать многих морфологов Беларуси, Украины, Армении, Грузии, Азербайджана, Болгарии, поэтому было решено конференцию именовать в новых условиях международной. Эту идею поддержали: Санкт-Петербургское общество анатомов, гистологов и эмбриологов, Отделение биологических наук Российской Академии Наук, Институт физиологии им. И.П. Павлова РАН, Санкт-Петербургское общество естествоиспытателей, Санкт-Петербургское общество физиологов, биохимиков и фармакологов, Международная ассоциация нейроморфологов, Российское общество нейроморфологов им. Б.И. Лаврентьева. Финансовую поддержку мы получали от Российского фонда фундаментальных исследований, от Отделения биологических наук РАН, Правительства Санкт-Петербурга, а также от Санкт-Петербургского общества естествоиспытателей. В последующем к нашему форуму в разное время присоединялись морфологи Франции, Голландии, Польши, Югославии, Германии, Швейцарии.

В этом году конференция состоится вот уже в 5-й раз. Мы признательны дирекции Института физиологии им. И.П. Павлова РАН за поддержку нашей идеи и за ту огромную помошь, которую она оказывает оргкомитету Конференции.

Похоже, Конференция выполняет свои важные функции по объединению братских нейроморфологических сообществ. «Колосовские чтения» — это дань памяти своим предшественникам и учителям, это итоги развития отечественной нейронауки.

*Сопредседатель оргкомитета
V Международной конференции «Колосовские чтения»,
профессор О.С. Сотников*

